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Анотація 

У роботі досліджуються сутність оцінки фінансового стану підприємства та необхідність проведення 

аналізу фінансового стану підприємства,розкрита їх характеристика. Надано комплексне визначення 

досліджуваної категорії.. 
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 Abstract 

The essence of the assessment of the financial condition of the enterprise and the need for an analysis of the financial 

condition of the enterprise are investigated, their characteristics are disclosed. A comprehensive definition of the 

studied category is provided. 
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Вступ 

     Ефективність адаптивних реакцій підприємства на зміну економічної ситуації, його здатність до 

виживання чи стабільної роботи залежать від забезпечення системи управління інформацією про його 

стан та перспективи діяльності, існуючі й потенційні проблеми, альтернативні сценарії розвитку. У 

таких умовах діагностика, що має яскраво виражений цільовий характер, покликана не лише 

сформувати інформаційну систему підтримки прийняття управлінських рішень, яка ґрунтується на 

комплексному та систематичному дослідженні усіх сторін фінансово-господарської діяльності 

підприємства, а й визначити способи впливу на фінансові параметри його роботи. Розв’язання 

проблеми управління фінансовим станом підприємства перебуває у центрі уваги багатьох сучасних 

наукових досліджень. Вагомий внесок у розробку теоретичних та методичних засад оцінки 

фінансового стану підприємств внесли такі вчені як В.В Зянько, В.Г. Фурик, В.Г. Белоліпецький, Л.Д. 

Білик,  І.О. Бланк, Л.Д. Буряк, Ф.Ф. Бутинець, О.Д. Василик, О.Н. Волкова, Г.П. Герасименко, К.В. 

Ізмайлова, В.В. Ковальов, Т.М. Ковальчук,   М.Я. Коробов, Л.А. Лахтіонова, А.М. Поддєрьогін, Г.В. 

Савицька,  С.І. Шкарабан, М.І. Яцків та ін. 

   Метою роботи є дослідження сутності та необхідності оцінки фінансового стану підприємства, 

обгрунтування важливості її систематичного проведення, а також дослідження показників, 

отриманих у результаті аналізу, з точки зору відповідності їх фактичних значень установленим 

нормативам для даного підприємства, ідентифікацію факторів, що вплинули на значення показників, 

визначення необхідної його величини на перспективу та способів її досягнення. 

 

Результати дослідження 

За умов переходу економіки України до ринкових відносин, суттєвого розширення прав 

підприємств у галузі фінансово-економічної діяльності значно зростає роль своєчасного та якісного 

аналізу фінансового стану підприємств, оцінки їхньої ліквідності, платоспроможності і фінансової 

стійкості та пошуку шляхів підвищення рівня економічної безпеки. Так на думку Фурика В.Г., 

фінансовий стан підприємства – комплексне поняття, яке є результатом взаємодії всіх елементів 

системи фінансових відносин підприємства, визначається сукупністю  виробничо-

господарських факторів і характеризується системою показників, що відображають наявність, розміщ

ення і використання фінансових ресурсів[1, с.34]. Оцінка фінансового стану підприємства є 

виявлення проблем його функціонування, розробки і реалізації заходів, направлених на швидке 

відновлення платоспроможності, та достатнього рівня фінансової стійкості, а також встановлення 



  

можливості підприємства продовжувати свою господарську діяльність, яка забезпечить 

прибутковість та зростання виробничого потенціалу. 

Для того, щоб управління фінансовим станом на підприємстві було ефективним, необхідно 

діагностику фінансового стану проводити за такими етапами: 

1. Перебудувати механізм управління всього підприємства з урахуванням вимог фінансової 

прозорості. Наприклад, для великих підприємств і холдингів найбільш ефективною системою є 

бюджетне управління. 

2. Розробити відповідну організаційну структури управління з поділом на бізнес-одиниці. 

3. Організувати роботу фінансової служби таким чином, щоб була можливість одержувати 

інформацію із всіх напрямків робіт: 

- по об'єктах фінансового управління; 

- по управлінських процесах (планування, аналіз, прогноз); 

- по фінансових потоках. 

Фінансовий стан підприємства відображає всі аспекти його виробничо-господарської діяльності. 

За допомогою аналізу фінансового стану підприємства зацікавлені особи (інвестори, кредитори, 

менеджери тощо) можуть оцінити минулий, поточний та перспективний стан підприємства в 

ринковому середовищі і прийняти рішення, які можуть впливати на його подальшу виробничо-

господарську діяльність. 

У сучасних умовах господарювання аналіз фінансового стану – необхідна складова процесу 

управління підприємством. Головним напрямком його практичної реалізації є виявлення 

можливостей підвищення ефективності функціонування підприємства, визначення перспектив його 

розвитку. 

Аналіз фінансового стану підприємства показує, за якими конкретними напрямами потрібно 

проводити аналітичну роботу, дає можливість виявити найважливіші аспекти та найслабкіші позиції 

у фінансовому стані певного підприємства. 

Згідно з цим результати фінансового аналізу дають відповіді на запитання, які найважливіші 

засоби слід застосовувати для поліпшення фінансового стану конкретного підприємства в 

конкретний період його діяльності.  

Після розгляду необхідності оцінки фінансового стану підприємства слід зазначити, що вона є 

необхідною умовою для нормального функціонування. Оцінка є необхідною передумовою для 

ведення діяльності підприємства усіх форм власності, а також є необхідною для основних 

користувачів (інвестори, власники, керівництво підприємства, банки, постачальники та інші 

кредитори, працівники підприємства, органи державного управління, юридичні та фізичні особи), 

яких цікавить фінансово-господарська діяльність вітчизняних та зарубіжних підприємств [2,ст.231]. 

Виділяють такі основні методи оцінки фінансового стану:  

- коефіцієнтний;  

- комплексний;  

- інтегральний;  

- беззбитковий;  

- рівноважний.  

Таким чином, діагностику фінансового стану підприємства доцільно здійснювати по таких 

основних напрямах: 

- аналіз фінансової звітності підприємства за результатами його фінансово-господарської 

діяльності – складання економічного паспорту підприємства; 

- аналіз конкурентних переваг і порівняльний аналіз із підприємствами-конкурентами, аналіз 

асортименту продукції – визначення ринкової позиції підприємства; 

- аналіз рівня і якості менеджменту підприємства; аналіз компетенцій та інтелектуального 

потенціалу підприємства;  

-аналіз поставок і клієнтури підприємства; 

- визначення ключових факторів успіху. 

Підсумковим етапом діагностики фінансового стану підприємства як підґрунтя забезпечення його 

економічної безпеки є етап оцінки ефективності діяльності підприємства і його відповідних 

підрозділів по запобіганню можливих негативних впливів на фінансовий стан підприємства. Цей 

аналіз здійснюється за методикою оцінки збитків, відвернутих чи яких зазнало підприємство 

внаслідок реалізації запланованого комплексу заходів щодо забезпечення ефективного 



  

функціонування підприємства в цілому та за рахунок діагностики фінансового стану підприємства. 
[3,ст.135]. 

Висновки 

Проаналізувавши все вищезазначене, виділимо найосновніші аспекти, що були розглянуті:  

• Фінансовий стан підприємства - це комплексне поняття, яке є результатом взаємодії всіх елементів 

системи фінансових відносин підприємства, визначається сукупністю виробничо господарських факт

орів і характеризується системою показників, що відображають наявність, розміщення і використаня 

фінансових ресурсів 

• Аналіз фінансового стану підприємства показує, за якими конкретними напрямами потрібно 

проводити аналітичну роботу, дає можливість виявити найважливіші аспекти та найслабкіші позиції 

у фінансовому стані певного підприємства. 
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